

# 唤醒“沉睡”国有资产 礼乐老旧粮仓化身文化创意基地

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/张奕维) 昨日,记者从江门发展集团获悉,礼乐老旧粮仓已经完成升级改造,正式挂牌为大湾区南药良仓文化创意基地及礼乐街道“百千万工程”村企合作基地,标志着该集团在推动国有资产高质量发展的道路上再次迈出坚实的一步。

礼乐老旧粮仓是一座承载着上世纪70年代记忆的砖木结构建筑,曾是当地农民缴纳和储存公余粮的重要场所。它在时代的变迁中逐渐成为“沉睡”的国有资产。江门发展集团接手后,面对粮仓老化、维护成本上升、出租困难等多重挑战,积极寻求突破之路。

“集团企管部组织专人跟进,指导江发商贸公司调整招租策略,充分挖掘粮仓的自身优势,如冬暖夏凉、通风良好等,通过精准的市场定位和产业导向,成功吸引投资者的目光。”江门发展集团相关负责人表示。

经过多次沟通与洽谈,江发商贸公司与投资者达成合作,由租户出资将礼乐旧粮仓改造为中医药综合体项目。项目在保留原有建筑特色的基础上,进行了局部加固修缮,并增设了南药文化交流的接待中心、南药仓储展示区、南药驿站等公益科普参观点,旨在吸引中医药爱好者、学生和群众前来参观学习。

此外,该项目还注重多元化业态的融合,拟引入茶饮、餐饮、传统手作、文创IP等多元业态,探索“中医药+餐饮”的创新模式,以丰富游客的体验。江发商贸公司还将继续参与“南药粮仓”的展览区建设,展示公司的发展史和江门优品,进一步提升园区的吸引力。

江门发展集团的创新举措不仅让老旧粮仓焕发新生,也实现了国有资产的保值增值。今年以来,该集团已通过精准招商、功能再开发等方式盘活了33项空置资产,面积超过2万平方米,物业出租率超过90%。

## 当日达、次日达 鹤山物流业助力 快递包裹跑出“加速度”



11月以来,鹤山珠西国际物流中心各大物流仓储中心一片繁忙,物流分拣中心内的全自动分拣线高速运转。

□文/图 江门日报记者 湛磊  
通讯员 麦和幸 彭梦乐

早上下单,下午收货;晚上下单,次日收货……在刚刚过去的“双11”,不少市民拆快递包裹拆到“手软”。数以亿计的快递包裹能准确、及时、安全送达消费者手中,与强大的物流网络密不可分。在江门鹤山的珠西国际物流中心,物流产业正加速崛起,这里正加速成为放眼全球、立足湾区、辐射珠三角乃至整个大西南的重要物流枢纽基地。

昨日,珠西国际物流中心各大物流仓储中心一片繁忙,进出园区的货车川流不息,物流分拣中心内的全自动分拣线高速运转。11月以来,随着新一轮的电商大促活动展开,快递物流行业进入全年业务旺季。

“每件包裹经过扫描、分拣后,将被配送到消费者手里。”珠西国际物流中心相关工作人员介绍,园区快递包裹处理量在“双11”活动期间大幅增长,比平时多了数倍。

一直以来,珠西国际物流中心都围绕粤港澳大湾区城市群产城融合,全力打造服务珠西粤西制造业发展的供应链解决方案,推动物流产业新城、珠西国际陆港、海铁联运班列以及国际货运班列的建设运营不断取得新突破。目前,该中心已引入6个物流项目和8家规模以上企业,总投资40亿元,总仓储面积77万平方米。今年前三季度,园区规模以上企业营业收入约21.60亿元,同比增长164%。

得益于鹤山良好的区位和交通优势,以及珠西国际物流中心越来越完善的规划、运营管理,进驻园区的物流运输企业能够为众多渠道的商家、品牌、消费者提供快速可靠的快递服务。

据了解,珠西国际物流中心部分企业已能为广东、广西的10座城市提供次日达、次日达和按需送货上门服务,对江门本地及江门周边城市的客户,可实现“早上下单,下午收货”。

值得关注的是,珠西国际物流中心依托广珠铁路线上中段的江门北站“两条铁路连通三个港口”的资源优势,不断加强周边制造业企业的对接。

2019年1月,江门北—盐田港班列开通,至今已运送约4万个标箱,出口物品主要为纸制品、五金产品和烧烤炉等,为联盟、极品五金、雅图仕等园区周边企业的货物出口提供便捷的物流渠道。

2022年2月,南沙港—江门北班列开通,至今已运送约7.7万个标箱,为江门木材交易市场以及木材制品加工企业的原材料进口提供便利。

此外,去年以来,珠西国际物流中心推动以干支结合模式,常态化运行中欧国际货运班列,运输的货物以电器、家具、五金制品、纸制品、联盟管道、鹤山红茶、太阳能光伏板为主,为珠西粤西生产制造业进军欧洲打通跨境通道。

## 江门旅客深圳机场出发可享特惠 海南航空购票有优惠,厦门航空赠贵宾礼遇

江门日报讯(记者/张浩洋) 记者从江门文旅交通集团获悉,为进一步提升江门旅客的出行体验,深圳机场近日联合海南航空、厦门航空以及江门文旅交通集团,共同推出了一系列针对江门旅客的专属优惠活动。此次合作不仅为我市旅客提供了更为便捷的出行方式,还带来了实实在在的机票价格折扣和贵宾服务,让旅客从“家门口”出发,轻松享受高品质的空中之旅。

据悉,海南航空针对江门旅客推出机票价格直减5%的优惠活动。凡持有江门身份证(身份证号开头为4407)的旅

客,在购买海南航空深圳进出港指定航线的机票时,均可享受这一优惠。优惠活动即日起至2024年12月31日有效,适用舱位包括公务舱的D/Z/V/R舱以及经济舱的多个舱位。旅客可在海南航空官网、APP或深圳直属售票处购买。

厦门航空也为江门旅客准备了专属的出行权益。即日起至2024年12月31日,乘坐厦门航空深圳至北京、上海、杭州、天津等航线的江门旅客,根据舱位等级,将有机会获得两舱贵宾休息室。此外,在江门航空港办理厦航出港航班值机手续时,经济舱前三排座位将开放供旅客

自选,为旅客提供更加舒适的乘机体验。为了方便江门旅客前往深圳机场,江门航空港至深圳机场的直达班车服务也已全面升级:每天共有16班往返班次,发车时间覆盖4:30至21:00这个时间段,确保旅客能够灵活安排出行时间。班车直达深圳机场T3航站楼6号门,行程约1小时15分钟。旅客还可以通过线上购票或现场购票的方式,轻松购买车票。

深圳机场还为江门旅客提供了便捷的购票和换乘服务。旅客在国内到达大厅西侧出口对面的中山、江门售票专柜即

可购买回程车票,或通过“城市候机楼”购票小程序提前线上购票。深江空港快线专属候车厅内设有无线充电等便民设备,环境舒适,同时还提供站内换乘服务,让旅客的旅程更加顺畅无忧。

“此次深圳机场与各大航空公司的合作,不仅为江门旅客带来了实实在在的优惠和便利,也进一步提升了江门与深圳之间的交通连接水平,为两地的经济文化交流注入了新的活力。江门旅客现在可以更加便捷地享受高品质的空中出行服务,从江门出发,遇见更美好的未来。”江门文旅交通集团相关负责人表示。

### 上接 A01版

我们一致认为,要做好两国发展战略对接这篇大文章。深化经贸、金融、科技、基础设施建设、环保等重点领域合作,加强能源转型、数字经济、人工智能、绿色矿产等新兴领域合作,以时不我待的干劲把两国务实合作做深做实,助力中巴两国各自现代化建设跑出加速度。

我们一致认为,中巴两国要继续在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内密切协作,共同应对饥饿与贫困、地区冲突、气候变化、网络安全等传统和非传统领域安全挑战,为世界和平和发展事业作出新的中巴贡献。明年是中拉论坛正

式运行10周年,中国愿同巴西及其他拉美国家一道,推动中拉合作迈上新台阶。

习近平强调,当前世界并不太平,还有不少地区战火纷飞、动荡不安。人类是不可分割的安全共同体,只有践行共同、综合、合作、可持续的安全观,才能走出一条普遍安全之路。中国和巴西联合发表了关于政治解决乌克兰危机的“六点共识”,会同有关全球南方国家发起乌克兰危机“和平之友”小组。我们要汇集更多致力于和平的声音,为实现政治解决乌克兰危机铺平道路。我们对加沙冲突持续扩散深感忧虑,呼吁尽快实现停火止战,落实“两国方案”,为全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题不懈努力。中巴

两国都有扬正义、树道义的传统和担当,中国愿同巴西一道,不断丰富中巴命运共同体时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义,共同发出要发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公正不要霸权的新时代强音,携手建设更加美好的世界。

卢拉热烈欢迎习近平主席到访,表示中巴两国虽然相距遥远,但价值理念相近,共同利益广泛,友谊深厚牢固,巴中合作具有战略意义和世界影响。中国是巴西最重要贸易和投资伙伴,中国企业对巴西有力促进了巴西经济社会发展。我同习近平主席决定将两国关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,并决定将巴西发

展战略同中方“一带一路”倡议对接,重点在可持续发展、基础设施、金融、能源转型、航天等领域拓展深化合作,将两国关系提升至新的高度。巴中在国际发展与安全等重大问题上立场高度一致。感谢中方大力支持巴西担任二十国集团主席国工作,并率先加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”。我们将进一步密切在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内沟通协作,共同倡导全球治理体系改革,构建更加公正、民主、平等和可持续发展的国际体系,推动和平解决热点问题。习近平主席这次访问已经开启巴中关系新的历史篇章。

蔡奇、王毅等参加。

来不仅要完成空间站任务,还要执行载人登月任务。

我国载人登月任务的主要过程为:首先发射揽月月面着陆器,月面着陆器在环月轨道停泊等待,然后再发射梦舟载人飞船,飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆器,着陆器与飞船分离后下降到月面,航天员开展月面活动。之后,航天员乘坐着陆器起飞上升与飞船对接,航天员进入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后,返回地球。

## 时事

新闻编辑中心主编 责编/李卓斌 美编/皇鑫

# 我国载人登月任务已完成前期的关键技术攻关和深化论证 目前全面进入初样研制阶段

新华社深圳11月21日电 中国载人航天工程总设计师周建平21日在深圳召开的第六届载人航天学术大会上表示,我国载人月球探测工程载人登月任务已经完成了前期的关键技术攻关和深化论证,目前全面进入了初样研制阶段。

我国载人月球探测工程是国家重大科技工程,承载着实现中国人登陆月球的伟大梦想。

根据计划,我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考

察及相关技术试验等,突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术,完成“登、巡、采、研、回”等多重任务,形成独立自主的载人月球探测能力。

“目前,长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、载人月球车等初样产品正在紧张研制过程中。不少初样产品已经研制出来,正在相关测试。”周建平说。

今年,神舟一号发射成功25周

年来,中国载人航天工程已经圆满完成34次飞行任务,将38人次航天员送入太空。

“这说明我们拥有了一定规模的优秀航天员队伍,他们所积累的太空飞行的经验,一定会对未来的载人登月任务提供经验,也是提供人力资源的充分保证,这正是我们载人登月任务的非常重要的基础。”周建平说。

截至目前,我国已经先后选拔了四批航天员。据了解,我国航天员队伍未

## 十五运会闭幕式主创团队揭晓 总导演沈晨

新华社深圳11月21日电 21日,全国第十五届运动会、第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会闭幕式主创团队揭晓,他们是总导演沈晨、舞美总设计孙天卫、音乐总监叶小纲、演出总监司利楠、文学总撰稿孙磊、制作人李维峰。

“能够成为闭幕式主创团队的一员,我们倍感荣幸。闭幕式不仅是一场演出,更是一次将科技与文化、艺术与体育相融合的挑战。我们将全力以赴,向世界呈现一场兼具艺术性、科技感和文化深度的盛会。”沈晨说。

据悉,闭幕式将以独特的叙事手法,展现深圳改革、开放、创新、年轻、活力的城市特质,展现粤港澳大湾区勇立潮头的勃勃生机,展现中国式现代化的宏伟蓝图;以深情的音乐叩击、惊艳的视觉呈现、动人的表演状态、前沿的科技力量,全方位立体化展现体育温暖人生、共享同一片星辰大海的美好生活;粤港澳三地联动,共同奏响“大湾区交响乐”。

今年6月,开幕式主创团队揭晓,邱昆任总导演,陈维亚任艺术总监,刘伟强任总监制。

## 我国在四川盆地探明 千亿立方米大气田

新华社成都11月21日电 记者21日从中国石化新闻办获悉,“深地工程·川渝天然气基地”获得重要突破,中国石化通南巴气田新增551.59亿立方米天然气探明地质储量顺利通过自然资源部审定。至此,该气田累计提交天然气探明地质储量达到1066亿立方米,成为四川盆地又一个千亿立方米大气田。

据介绍,通南巴气田位于四川省巴中市,属于川北地区,主要目的层

为陆相须家河组致密砂岩,埋深3500米至5500米,构造复杂、储层薄、岩性致密,为典型的深层—超深层致密砂岩气藏,勘探开发难度大。

中国石化勘探分公司副总地质师王威表示,此次通南巴气田探明地质储量的增加进一步证明了川北须家河组的勘探潜力,下一步将继续加强勘探开发一体化评价与部署,持续扩大通南巴气田规模,打造规模增储新阵地。

# 在缅甸当阳地区实施跨境电信网络诈骗被抓获 763名中国籍犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京11月21日电 记者21日从公安部获悉,近日,公安部部署云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的警务执法合作,首次在缅甸当阳地区抓获1079名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,其中中国籍犯罪嫌疑人763名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人

已被移交我方。

去年公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,临近我边境的缅北地区规模化电诈园区全部被铲除。在强力打击震慑下,

涉诈人员不断向缅甸万象、当阳、妙瓦底等纵深地区转移,继续招募、诱骗境内人员非法出境参与电信诈骗,并衍生出非法拘禁、故意伤害甚至绑架杀人等严重暴力犯罪活动,严重危害我国公民生命财产安全。

公安部部署云南公安机关持续加强

警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门开展打击行动,于11月17日在缅甸当阳地区抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人763名,包括网上在逃人员69名,缴获电脑、手机、诈骗话术脚本等一批作案工具。11月19日,相关犯罪嫌疑人及涉案物品已通过云南临沧永和口岸移交我方。

## 迁坟公告

经台山市自然资源局批准(建设工程规划许可证号:建字第4407812024GG0266424号),因江门500千伏华夏西电厂二期7、8号机组项目接入系统工程的建设需要,对台山市端芬莲湖村委会辖区J2C21#塔塔基占地范围的坟墓按规定进行搬迁,现将有关事项公告如下:

- 一、搬迁范围:J2C21#塔塔基永久占地范围内所有坟墓。
- 二、安放地点:会同村委会协商确定。
- 三、补偿标准:按照台山市2016年第45号文。
- 四、本公告自登报日期开始30日内如有异议,请联系赵生13708767006。

特此公告。

广东电网有限责任公司江门供电局主网第一业主项目部  
台山市端芬莲湖村民委员会  
2024年11月22日

## 遗失声明

■新会区司前镇华逸五金加工厂(个体工商户)遗失法定名称章一枚,现声明作废。

■广东利派贸易有限公司遗失柜号为TCLU8949270/40'HQ的提单一份,金额:270CARTONS(S),提单号码为:SESZ240552,现声明作废。

■江门市市政府接待处遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》60份,号码:A Y77926401-A Y77926450,特此声明。

■江门市市政府接待处遗失《财政票据领购手册》一本,编号:0324.现声明作废。

■鹤山市鹤山港免税商场遗失《开户许可证》,核准号:J5895000330302,现声明作废。

■鹤山市文飞贸易有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

■恩平市君堂镇步头村龙湾经济合作社遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》,核准号:J5893000559101,现声明作废。

■江门市弥敦家具有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。

## 江门市建骏建材有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年12月,我公司在江门市新会区大泽镇大泽正尾山从事机制砂加工生产项目,生产过程中污泥压滤机处理后产生的泥饼,在委托第三方处置过程中,出现违规倾倒在大泽镇第一水库库区范围内的违法行为,此行为违反了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我司在未对受托方的主体资格和技术能力进行核实及依法签订书面合同的情况下,将其产生的工业固体废物委托他人处置。事后我公司全力整改,立即终止了违规倾倒泥饼这一违法行为,制定了《新会区大泽镇第一水库库内泥饼外运处理方案》并立即开展实施清运,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
  - 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
  - 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

法定代表人/主管人员签字:  
江门市建骏建材有限公司  
2024年11月22日